Dott. Giovanni Ialongo

Presidente Poste Italiane SpA

Ing. Massimo Sarmi

Amministratore Delegato Poste Italiane SpA

Dott.sa Marisa Giannini

Responsabile Filatelia

e p.c. Antonio Catricalà

Vice Ministro dello Sviluppo Economico

Gentile Presidente Ialongo, gentile ingegner Sarmi, gentile dottoressa Giannini,

la risposta positiva del Presidente, durante l’inaugurazione di Romafil, alla mia richiesta di organizzare una Manifestazione Internazionale ITALIA 2015, in concomitanza con Expo 2015, ha fatto molto piacere e sollevato entusiasmo in tutto il modo filatelico italiano ed estero.

Come è noto, dopo la molto positiva esposizione di Italia 2009, l’organizzazione di una manifestazione filatelica internazionale è complessa ed ha dei tempi che, prevedendo lo svolgimento nella primavera del 2015, sono molto ristretti, ma l’esperienza acquisita e la professionalità della Commissione Federale che si occupa delle manifestazioni mi fa essere certo della possibilità di fare un buon lavoro ed ottenere brillanti risultati.

Per poter avviare le pratiche previste presso la FIP, Federazione Internazionale, e la FEPA, Federazione Europea, devo presentare una lettera di impegno, da parte di Poste Italiane, ad organizzare la manifestazione.

Sperando mi sia fatta pervenire quanto prima possibile, ringrazio per aver aderito alla proposta, resto in fiduciosa attesa ed invio cordiali saluti








Piero Macrelli

Rimini 24 ottobre 2013
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